

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Helyben:		HEGEDŰS LORÁNT.		DEBRECZEN,	
Vidéken:		Kiadók és laptulajdonosok:		Piaoz-utca 47. és 49. szám.	
Egy hóra . . .	1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.	HOFFMANN és KRONOVITZ.			
Negyedévre	3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .				

A kórház bajai.

Debreczen, november 11.

Legutóbb e helyen foglalkoztunk a debreczeni közkórházban uralkodó, immáron igazán türethetetlen állapotokkal, amelyekről híj képet nyújtott a kórház egyik osztályvezető orvosa, Csikos Sándor dr.

Ugyancsak kellőképpen jellemezte a kórházi viszonyokat Ujfalussy József igazgató főorvos is.

Ezekből kitűnt, — amit különben mi régen tudtunk, — hogy a kórházi állapotokért nem a kórház vezetősége és orvosi kara a felelős, mert az ottan észlelt hiányok nem az orvosi ellátás mulasztásaira vezethetők vissza, hanem az egész országra tapasztalt nehéz megélhetési, pénzügyi viszonyokra.

A debreczeni közkórház bajain a miniszter most már segített valamit azzal, hogy a napi ápolási díjakat 4 fillérrel felemelte a jövő 1911. évtől kezdve.

De még ez nem minden. A kórház bajain radikálisan kell segíteni addig is, míg az egészen újra építtetnek, amely időnek szintén hamarosan el kell következnie, ha azt akarjuk, hogy a harmadik egyetemre Debreczen igényt tarthasson.

Most is anyagi gondokkal küzd a kórház, úgy hogy a miniszter még azt sem akar-

ja megengedni a kórház vezetőségének, hogy a várossal fennálló tartozását törlessze.

Ha már most előáll az a helyzet, hogy a kórház ismét anyagi válságba jut, akkor a város nem fogja többé kölcsönrel segíteni, miután a kórház a régi adósságait sem törleszti tisztességesen.

Itt azonban rögtön meg is jegyezhetjük, hogy a közkórházi állapotok nemcsak Debreczenben szomorúak, hanem általában az egész országban. Ugy hogy mindenütt gondolkodnak azon, hogy miképpen segítsenek ezeken az állapotokon.

Nagyon aktualis az a cikk, amelyet a vidéki kórházak zsufoltsága címmel ír a Városok Lapja s melyet a következőkben ismertetünk:

Miután az általános szegénység miatt az otthon való ápolás a családra nézve kényelmetlen s mert orvossal nem bíró községeink száma még most is igen nagy, ennélfogva a vagyontalan betegekkel zsufolásig vannak megtelve nemcsak a főváros, hanem a vidéki városok kórházai is.

Súlyos és kevésbé súlyos betegek egymás mellett fekszenek.

A beteglétszám maximumra emelkedvén, a jelentkező betegek bármily indokoltak is látszik fölvetelük, a kórház elutasítani kénytelen.

Ezen botrányos állapoton sürgősen segíteni kell.

A dolognak természetes megoldása az volna, hogy elsősorban az államnak, másodsorban pedig a vármegyéknek, városoknak, vagyonosabb községeknek új kórházak építéséről kellene gondoskodniok.

Azonban addig is, míg ez megtörténhetik, a zsufoltság megszüntetése céljából a méltányosság által diktált körülméktől szigorral kellene eljárni a kórházi ápolásra jelentkező betegek fölvetelénél.

Szükséges volna, hogy ha a beteg, vagy a fizetni köteles hozzátartozók vagyoniilag előnyös helyzetben vannak s a beteg minden eminens veszély nélkül otthon is kezelhető volna, — ha csak a kórházba való fölvetelt nem involválja a betegség ragályos természete — a kórházba való fölvetelt megtagadjassék.

A kórházakba a család kényelme érdekében elhelyezni szándékolt betegek fölveteltétessék függővé bizonyos összegű ápolási költség előzetes lefizetésétől.

Szolgálati vagy munkaviszonyban levő alkalmazottak csak a betegség komoly volta esetén vétessenek föl kórházi kezelésbe s a cselédtartó gazda, vagy munkaadó a hatóság által, annak esetleg egyoldalulag előadott védekezése lapján ne mentessék föl az alkal-

Férfi hűség.

Irta: P. Jánossy Béla dr.

A legutóbbi levelében így irt a szerelmes lány:

„ . . . Vártam a levelét. Egészen bizonyos voltam benne, hogy megkapom. Minden levele olvasása után szebb, díszesebb rámába kerül a maga nagy, szerető lelke az én szívemben. És most azon gondolkodom, hogy vajjon az én igénytelen leveleim olvasása után jut-e arra a következtetésre, hogy ha leírni nem is tudja ugy ez a lány, ahogyan szeretné, amit érez, de legalább érti az én leveleimet, s épp oly hűséges ragaszkodással van hozzám, mint én ő hozzá . . . Akarom, hogy legalább ezt érezze a soraim után.

Látja, a maga egyénisége olyan, mint a milyennek én megálmodtam komoly álmaimban. S érzem is, hogy föllettem, megtaláltam magában mindazt, — s talán többet is — amit az én édesen elképzelt jövőbeli emberemben összpontosítottam. Szinte szégyenlem is kissé, hogy maga előtt ennyi sok, pazarul pompázó szint raktam egymásra a képzeletem palettáján, de hiába, ki kell mondanom, százszor, ezerszer, hogy szeretem, nagyon szeretem!”

Sokáig elnézte a finom kézvonásokkal irt levelet Aba Zoltán. Hirtelen, hogy a szomszédságában dolgozó hivatalnoktársai észre sem vették, ajakához szorította a borítékot s látszólag közömbös nyugalommal tette a tárcájába.

Körülnézett. A fali óra fél tizedt mutatott. Ma kissé későn jött fel az irodába. Valami zsur féle volt a főnökénél, amely kinyult az éjszakába. Hivatalos volt rá és az egész estén kényelmetlenül érezte magát. Pedig igen jól mulathatott volna. Körülfogták az estélyi szép leányai, asszonyai, sőt a főnök ur leánya szinte feltűnő kivételeket csinált vele szemben, amiért titkon meg is szolították a baránoi:

— Ugyan Melanie, majdnem kompromittálod magad. Fegyvert adsz annak az embernek a kezébe, magad ellen!

Melanie dacosan szegte hátra a fejét ezekre a megjegyzésekre és nem kis maliciával kérdezte:

— Csak nem irigylitek tőlem?

S titokban erősen összeszorította a nyakát kacsóit és szerfölött bosszankodott, hogy a komoly, hallgatag Abát még nem tudta valamásra kényszeríteni.

— Játsza a halvérűt. Pedig látom, hogy sokszor felvillan a szeme. Gyűlölnöm kellene a makacs hallgatásáért és epedek utána, — mormogta magában a büszke, becézett lány.

Aba Zoltán egyébiránt inkább érdekes fiú volt, mint szép, inkább szótlan, mint sok beszédű, s általában egy ifjú ember léteire is kiforrott, rendesen gondolkodó ember benyomását keltette. Ez volt talán az a vonzó sajátság benne, ami miatt bomlottak után. nemcsak a Melanie baránoi, meg a könnyebb véri asszonyok, akik egy kis flirtből nem csinálnak lekiismereti kérdést, hanem maga Tarkovszky Melanie is, Tarkovszky Ferenc

pénzügyigazgató ur leánya. Ő talán a legjobban, mint ahogyan az ilyen kényes nevelésű, különös igényű leányokat leginkább megragadja az éajta eredeti, pöz nélkül való egész ember. Pontos hivatalnok volt és jó fejű ember. Jó kolléga is volt. Csak azok nem szerették, akiknek sehogyan nem fért a begyükkbe, hogy Aba nem járja végig az összes farsangi bálokat, nem bolondit el valamennyi szép leányt és nem sűrű-forog különösebb buzgalommal Tarkovszky Melanie körül, amikor az szinte oda kínálja neki magát. Ezek aztán ráfogták, hogy farsangos és büszke, hogy lekicsinyli a nőket, s azt is mondták, s ezet némi irigységgel, — hogy bolond is, mert olyan mértit szalajt el Melanie kisasszonyban, ami után sirva néz majd, ha egyszer, későn megjön a jobbik esze.

Aba Zoltán vagy nem tudta mindezeket, vagy nem törődött velük. Egyet mégis észre kellett vennie. Azt, hogy ő tulajdonképpen egy nagyszerű hajtóvadászaton van, amelyen ő a nemes vad. Egy sző. büszke lány kergeti fáradhatatlan szenvedélylyel. Egy percre, amikor észre vette, kissé furcsának találta a helyzetet Aba Zoltán, de egyszerre megnyugodott. Nem tett ő semmit, amiért számolnia kellene. Tarkovszky Melanievel sem foglalkozott őbbet, mint más lányokkal. Hogy az feltűnő kedvességgel társalgott vele inkább teher volt rá nézve, mint kitűntetés. Nem szerette ezt a leányt. Más képe foglalta le már akkor az ő szívét, mint ahogy elfoglalja az éjszaka csalogánya a maga bokrárt, a hol fészket rak, s ahol éjente dalolgt.

Megnyílt az „Erdélyi Borozó“ fényesen átalakítva.
Egész éjjel nyitva. **Bableves.** **Női kiszolgálás.**

mazott után fölmerült gyógyköltség viselésétől.

A téli idő beálltával a mezőgazdasági és ipari munkák szünetelésével ne tekintessék a kórház asyllumnak, hol a vándor utafáradalmait hosszabb-rövidebb idő alatt ki lehet pihenni.

S ha netán kisebb betegségek miatt keresetnélküli vándor iparosok, munkások fölvetetnek is a kórházba, a betegség megengedett határa között munkára használtassanak föl.

Ily eljárás mellett, bár kissé radikálisnak látszik, ha teljesen megszüntethetők nem is, de bizonyos mértékig javíthatók volnának kórházaink szomorú viszonyai.

84 millió a haditengerészetre.

A magyar delegáció ülése.

Bécsből táviratozzák: A magyar delegáció ma délelőtt tíz órákor plenáris ülést tartott, melyen Láng Lajos elnöke alatt a tengerészeti költségvetést tárgyalták.

A haditengerészeti költségvetése.

Rosenberg Gyula előadó ismertette először a tengerészeti költségvetést.

A haditengerészetre vonatkozó előterjesztések elfogadása — ugymond az előadó — 84,757.710 korona kiadást jelent 1910-ben. Ez az összeg csak akkor válik érthetővé, ha figyelembe vesszük, hogy Anglia a múlt évben 974, Németország 620, Franciaország 352, Oroszország 247 és Olaszország 162 millió koronát költ ugyanebben az évben.

Nem akarja ezzel azt igazolni, mintha viszonyainkhoz képest sokat nem költenénk a haditengerészetre, hanem azt, hogy milyen nagy áldozatokat hoz a külföld erre a célra. A haditengerészeti fejlesztésében két szempont van: A külföldi államok fegyverkezése és a nemzet teherviselési képessége. Az elsőt a másodikkal határára belül szabad tekintetbe venni.

A Dreadnoughtokról szólva, foglalkozik

a trieszti Stabilimento Tecnicoban épülő Dreadnoughtokkal. A haditengerészet vezetőségének nyilatkozatából kitűnik, hogy ezekre nézve a hadügyi kormány, ha nem is jogi, de erkölcsi obligót vállalt és nemcsak kezdeményező lépéseket tett, de befezett tényeket is teremtett anélkül, hogy a két állam kormányának hozzájárulását kérte volna. Ezért kéri az albizottság határozatának elfogadását, mely szerint utasítatik a hadvezetőség, hogy mindazon tervek és intézkedések tekintetében, melyek végrehajtása olyan pénzügyi megterheléssel jár, a melyre a megszavazott költségvetésekben fedezet nincs, ezentul még kezdeményező lépéseket se tegyen mindaddig, míg a két kormány előzetes beegyezését ki nem kérte.

Hasonlóképpen kéri az albizottságoknak a szállításokra és a zászló- s címerkérésre vonatkozólag hozott határozatainak s a tengerészeti költségvetésnek elfogadását.

A csatahajó ellen.

Dániel Ernő báró sürgeti a flotta fejlesztését.

Mezőssy Béla a költségvetési jog kijátzásának mondja a hadvezetőség eljárását. Utal arra, hogy az angol pénzügyi államtitkár maga is nyíltan kimondta azt, hogy a flottafejlesztés dolgában az érdekeit körök, a bankok, ipari vállalatok és hajóépítő társaságok mesterségesen szitják a vetélkedést, mert ez jó üzletet biztosít nekik. Nekünk ezt az örült versenyt nem kell követni. Az is furcsa, hogy mikor a hadvezetőség a jövő évre nagy flottaprogrammal akar előállni, most azt mondja, hogy még nem tárhatja fel terveit. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint az ország bizottság helyteleníti a hadvezetőség eljárását a két nagy csatahajó megrendelésénél.

Rakovszky István csatlakozik Mezőssy javaslatához.

Nagy Ferencz ellenzi azt.

A tengerészeti vezetőség nevében Latic Károly korvettkapitány szólalt föl. A tengeri erő fejlesztése nem attól függ, hogy mekkora az ország partvidéke, hanem hogy mekkora az állam, amely erre a tengerpartra támaszkodik. A monarchia nagyhatalom,

ennek megfelelő flottára van szüksége. Eről a flottáról előre kell gondoskodnunk, — mert a hirtelen veszély esetében már későn volna intézkedni.

A bizottság ezután elfogadta Rosenberg indítványát, Mezőssy javaslatait pedig elvetette.

Délután 4 órákor folytatták a tanácskozásokat. A közügyi albizottság jelentése került tárgyalásra.

Wickenburg gróf elfogadásra ajánlotta a közügyi albizottság jelentését.

Feleszólaltak még: Sági Gyula, Miklós Odön és Majláth József gróf.

A református iskolák ügyei.

Az iskolaszék üléséből.

A debreceni református egyház iskolaszéke ma délután a református egyházi hivatal tanácstermében ülést tartott, amelynek napirendjén több nagyfontosságú ügy szerepelt. Az ülésen jelen voltak: Szele György iskolaszéki elnök, Jeney-Szabó Miklós előadó, Könyves Tóth Kálmán, Uray Sándor lelkészek, Erdős József és Sinai Sándor tanárok, Bészler Károly árvaszéki elnök, Pető István, Ókrös István, S. Jób Kálmán, Kerégyártó József és Juhász Ignác iskolaszéki tagok.

(Változások a tanítói karban.)

Szele György iskolaszéki elnök az ülést délután 3 órákor nyitotta meg.

Jeney-Szabó Miklós előadó jelentette, hogy Csonka Gyula debreceni tanító lemondott állásáról és végkielégítésének mielőbbi kiutalása iránt kérvényt nyújtott be az iskolaszék elnökségéhez. A lemondás folytán megüresedett tanítói állásra november 2-től ideiglenesen Berki László negyedéves tanítóképezdést alkalmazta az iskolaszék, míg a presbiterium által kiírt országos pályázat folytán rendszeres tanítót választanak. Alföldi Béla debreceni tanító is bejelentette lemondását, miután más állásba választották meg.

Csonka Gyula tanító helyére Jobbágy Ferenc csapókeri tanító jelentkezett, az ő he-

Pedig ez a fényes zsúr sem volt egyébre való, mint hogy végleg megragasszák Aba Zoltánt. Aba nem tudta megérteni, miért akkora barátja ennek a nőnek maga Tarkovszky is. A jó barátai így magyarázták neki, hogy nagyon szereti a leányát az öreg és boldognak akarja látni. Meg azt is felvetették, hogy nagy embert akar csinálni belőle az igazgató ur. Aba Zoltán ilyenkor elmosolyodott és szerelmes melegséggel gondolt a másik, igazi leányra. Aba Zoltán szövi a nevét minden reggel, minden este . . .

A zsúr egyébként vegyesen sikerült. — Tudnillik Aba Zoltánnak a maga szempontjából igen jól. Melanie kisasszonynak pedig bosszantóan rosszul. Megint elszalasztotta Abát a körmei közül. Pedig, ahogyan ő gondolta, volt egy pillanatban már oly helyzetben, hogy Aba engedni kezdett. Akkor, a mikor a kis szalonban megkérte, hogy forgassa a kottát. S már-már az arcáig ért az Aba szöve, mikor nevetve szökött be a kis szalon ajtaján Melanie egyik barátja. Melanie az indulattól vörös arccal nézett a kottába, Aba Zoltán pedig ebben a percben úgy érezte magát, mintha egy szép, hófehér kéznek az ujjja megfenyegette volna. Kisurrant a kis szalonból és attól fogva gondosan kerülte, hogy egyedül maradjon a leánnyal.

Ugy tíz óra körül lehetett, mikor Tarkovszky Ferenc a hivatalába érkezett. Barátságosan köszöntötte Abát, intett feléje és bekérte a dolgozó szobájába. Künt az irodában összenéztek és összemosolyogtak. Az egyik, aki bátrabb és konfidensebb volt, mint a többi, halkított hangon mondta a többieknek:

— A fogalmazó ur nagyon benne van a szószban . . . Aba Zoltán illendően meghajította magát főnöke előtt:

— Méltóztatik nagyságos uram!?

Tarkovszky bizalmasan közeledett a fogalmazóhoz és a szemébe nézett. Aba állta a nézést. Tarkovszky kezdte:

— Aba. Nagyon bizalmas üvben szeretnék beszélni önnel, s azért teljes őszinteséget kérek. Rövid leszek, hallgasson meg. Főnöke vagyok önnek, s mint észlelhette, nem rossz főnöke. De apa is vagyok, s mint apa beszélek önhöz, Aba. A leányom szereti önt. Hogy ön mit érez irányában, még nem tudom, himni szeretném, hogy hasonlóan. A leányom nagyon szerelmes. Nem lobbanékony, hóbortos módon, mert ismerem a természetét. Ön, Aba, derék, tehetséges ember, de szegény. Önre szép jövő vár, én azt szántam Önnek. Ön ért engemet. Kérném, hogy vélekedik a dolog felől?

Ha a tüzes menykő üt le az orra előtt, nem találta volna ily váratlanul Aba Zoltánt, mint ez a kérdés. Nagy zavarában alig hebegett valami ilyesfélét:

— Oh, nagyságos uram, igazán . . .

Tarkovszky jóakarólag közbe vágott:

— Ne értsen félre Aba. Magyar ember vagyok, nem üzletet akarok kötni, csak a leányom boldogságát akarom. Ön átértene engem, ha úgy ismerné a leányomat, mint én. Nos, kedves Aba beszéljen őszintén.

Aba Zoltán teljesen magához tért. A ma reggeli levél beraoogta a lelkét, mint a kelő nap a tájat. Komoly arcát valami mélabus árnyék vonta be és igaz részvétellel nézett a főnökére, kinek őszinteségében percig

sem kételkedett. Lassan rezgő hangon kezdte:

— Hálás vagyok nagyságos uram. — Őszinteségére őszinteséggel válaszolok. Az érzéseket mimelni nem tudom, hazudni nem szokásom. E levél írója megfogja nekem bocsátani, ha rajtam kívül más is elolvassa a levelét. Nagyon kérem, fusssa át. Ebben van a válaszom. És halvány piros arccal, szinte meghatva nyujtotta át a reggel kapott levelet.

Tarkovszky figyelmesen olvasta át. S mikor az utolsó betűvel is végzett, családótt tekintete rászegződött Abára, aki lehajtott fővel állott előtte. Vissza nyujtotta a levelet s közelebb lépett Abához:

— Ön olyan becsületes ember, amilyennek mindig tartottam. Azt a leányt irigylem, de sok boldogságot kívánok neki . . .

És nagyon levert, szomorú arccal fordult el az íróasztala felé.

Aba Zoltánnak nem volt mit szólnia. — Meghajította magát és csendesesen kijött a szobából, magára vette a felső kabátját és eltávozott.

Az irodában megint összenéztek. — Az előbbi konfidenskedő újból előrukkolt egy megjegyzéssel:

— Aba urnak savanyu az arca. Ha nem egyéb, nem tudtak kiegyezni. Uri ember az öreg, de smucig, mint egy falusi boltos . . .

Még mondott volna valamit, de kinyitott az ajtó és a pénzügyigazgató ur a szokott szigorú arccal lépett az irodába.

Aba Zoltán pedig, amíg haza ért, folyton a szívéhez szoritva tartotta a drága levelet . . .

Női kézi táskák,

Pénz-, szivar- és cigaretta tárczák, Solingeni acél áruk, zsebkések, ollók, önbortváló készülékek, diszmutáruk (ajándék tárgyak) mindenféle gyermek játékok óriási választékban olcsó **Gosi Miklósnál** Placz-utca 32. sz. szabott árak mellett kaphatók (volt Szedlák-ház.)

lyére Tóth Sándor tanító, ennek helyére pedig Mészáros József tanító kérte az áthelyezését. Jobbágy Ferenc csapókeri tanító azonban akarja elfoglalni a Csonka Gyula állását, míg a többiek csak a jövő iskolai év elején.

Az előző jelentését azzal a változtatással, hogy Jobbágy Ferenc tanító is csak a jövő iskolai év elején foglalhatja el új állását, elfogadták és a határozatot a presbiterium elé terjesztik.

(Az iskolagondnok állása.)

Ezután következett az iskolaszék elnök jelentése, arról, hogy miután iskolatisztogatási díjak ezután nem szedhetők a tanulóktól fölmerült az a kérdés, vajjon Pető István iskolagondnok állása fenntartható-e ezután is.

Szele György iskolaszéki elnök előadta, hogy Pető István iskolagondnokot 1912-ig választották meg, emélfogva nem lehet őt állásától elmozdítani s így 1912-ig Pető teljesíti az iskolagondnoki teendőket.

Iskolatisztogatási díjat ezután nem fogják szedni, hanem 50 fillér könyvtári díjat. Az iskolatisztogatással járó kiadásokat, míg a költségeket a presbiterium meg nem szavazza, az eddig beszédett és fel nem használt összegből fogják fedezni, ha pedig ez nem fedezné a kiadásokat, a megfelelő összeget az egyházi pénztár előlegezné.

Az iskolaszéki elnök javsallatát elfogadták és a presbiterium elé terjesztik.

(A csapókeri iskola.)

Debrecen szab. kir. város közigazgatási bizottsága átiratát tárgyalta ezután. A városi közigazgatási bizottság egyik ülésén Tüdös János dr. felszólalásából arról értesült, hogy a csapókeri iskola elégtelen a tanulók befogadására. A rendes létszámmal jóval több a tanulók száma. A városi közigazgatási bizottság ebből kifolyólag fölhevta a debreceni református egyház iskolaszékét, hogy ezen a tarthatatlan állapoton práhuzamos osztályok felállításával segítsen, továbbá ideiglenes helyiségek bérlésével megfelelő tanterők alkalmazásával s hogy intézkedéseiről tegyen jelentést a városi közigazgatási bizottságnak.

Szele György iskolaszéki elnök azt jelentette, hogy a csapókeri iskola létszáma a rendesnél is jóval kevesebb. Emélfogva a városi közigazgatási bizottság átirata tévedésen alapszik és elesik az alap arra nézve, hogy felhívja az iskolaszék elnökségét a csapókeri iskolában fennálló tarthatatlan állapotok megszüntetésére.

Az iskolaszék jelentését az átirattal együtt presbiteriumhoz terjesztik fel a további intézkedés végett.

A debreceni református tanítótestület kérelmet adott be az iskolaszék elnökségéhez aziránt, hogy kertválság fejében 20 koronát utaljanak ki a tanítónak és nőtlen tanítók részére. Az iskolaszék elfogadta a kérelmet és a tanítónak megzavazza a kertválságot, valamint Szatmári Kálmán tanítónak, aki jelenleg ugyanazon fizetési osztályba nvan, mint a tanítónők.

Az iskolaszéki elnök jelenti, hogy az ovdában a presbiterium július és augusztus hónapokra állapította meg a nyári nagy szünidőt.

Egyéb folyó ügyek elintézése után az ülés véget ért.

Irodalom.

Hatszáz szám Magyar Könyvtár. — A Lampel-Wodianer cég vállalata a mostani sorozattal ismét jubiláris állomáshoz érkezett: most adta ki ugyanis hatszázadik számát. A legújabb sorozat ismét a régi, jól bevált csapáson halad: adni a legtöbb a régi klasszikus irodalomból, lehetőleg új fordításokban, adni a legértékesebbet a mo-

dern szépirodalomból és végre gondoskodni olyan olvassmányról is, mely első sorban a ifjuság képzését van hivatva szolgálni. Az első kategóriából most egy Shakespeare-darabot kapunk, III. Rikárdot, melyet a Nemzeti Színház a jövő héten fog előadni új be- tanulással, természetesen abban az új fordításban, mely itt megjelenik. Ez a fordítás Radó Antalnak, a „M. K.” szerkesztőjének munkája, kinek a műfordítás terén elért nagy sikereit méltó módon fogja gyarapítani. — A második kategóriából egy izgatón érdekesítő francia elbeszélést kapunk: címe: „Az auto-immobil” és szerzője Maurice Renard, egy nálunk még kevésbé ismert újabb elbeszélő, aki nagy mestere az eféle tudományos fantazmagóriáknak. A fordítás Benedek Marcell jeles tollát dicséri. — Végre a harmadik kategóriához tartozik maga a jubilárius 600. szám, mely Vaszary Kolos hercegprimás kiválóbb alkalmi beszédeit tartalmazza. A összegyűjtés és szerkesztés munkáját Kemény K. Dániel esztergomi plébános végezte. Teljes jegyzéket ingyen küld bárkinek a kiadóhivatal (Andrássy-ut 21.) vagy bármely könyvkereskedés.

Megbízható címért csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot látatja. Előfizetőinknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Táblabíró és főszolgabíró rágalmazási pöre.

A tárgyalás harmadik napja.

Simon Ákos táblabíró és Petrovics batonyai főszolgabíró pörében a szegedi tárgyalás mai, harmadik napján arra nézve hallgatták ki először a tanukat, hogy elfogadott-e Simon ajándékokat Polgár József közjegyzőtől.

Polgár József közjegyző elmondja, hogy ő gyakran ajándékozott bort, baromfit és szivart Simonnak.

Polgár kocsisa szintén úgy vall, hogyha a bíró umak vendégei voltak, mindig ő vitt át hozzá dohányt és pulykát.

Arra nézve hallgatták ki ezután a közjegyzőt, hogy igazán megíerte-e neki Simon járásbíró, hogy ezentul ő fogja intézni a hagyatéki ügyeket, de ennek ellenében száz korona kölcsönt kért tőle.

Polgár ezt a törvényszék előtt megerősítette.

Dr. Fischer Árpád ügyvéd, egy makói ügyvéd helyettese arra nézve tesz vallomást, hogy egy fölebbezés beadása körül Simon szabálytalanságokat követett el.

Ezután arra nézve kezdték meg a tanuk kihallgatását, hogy Simon egy tárgyalás vezetését a jegyzőjére bízta s ezalatt ő maga a szomszéd szobában kaszinózott.

Közt Jenő aradi ügyvéd azt vallja, hogy egyik védencét Bolony Lajost befolyásolta, hogy Polgár közjegyzőhöz menjen.

Negyvenhét tanu közül 45 általában nagyon terhelőleg vallott Simon Ákos táblabíróra az összes vádpontokra vonatkozólag, úgy hogy a hangulat erősen vádolt ellen alakult ki.

A tárgyalás 4 órakor ért véget s holnap folytatják. Itélet késő délutánra várható.

Az asztalos-gróf milliói.

Koldusan halt meg és milliókról végrendelezett.

Erdélyben a dengelegi vasuti megállóhoz, apró, eldugott házikóban meghalt néhány nappal ezelőtt egy öreg arisztokrata. Gróf volt, Erdély arisztokratái között is első volt a családja és mégis: Lázár Vince gróf halottas ágya körül nem konzultáltak európai híri orvosok, még csak egy közönséges kórházi ápolónő sem akadt, aki a halott aggagtyán szeméit lezárja. Százegreknek volt az ura valamikor, hogy aztán közönséges polgárember módjára büróban, sőt — a gyalupad mellett keresse meg a kenyerét, meghalt, mint koldus és — halála után néhány napra millióknak lett az ura. Végrendelete, amelynek keletkezésekor, ugylátszik régi pörének kedvező kimenetelét ugyancsak biztosra vette, a — nábob utolsó intézkedéseit tartalmazza. Annak a csodálatos életpályának, melyet 70 hosszú éven át befutott Lázár Vince gróf, méltó befejezése volt az utolsó akkord: koldusszegényen milliókról végrendelezett a fehérhaju dengelegi remete...

Lázár Vince gróf, fiatal korában nagy vagyont, közel egy milliót örökölt, ezzel azonban nem volt szerencséje. Rendkívül intelligenciája, ragyogó tudása, nagy tehetsége sem engedték meg, hogy a magyar arisztokraták sablonos életét élje le. Rengeteget utazott és vállalatokba ölte bele millióját. Erdély első gavallérja, aki emellett mestere volt a sakknak, mint mondják, a billiárdasztalnak is, hamarosan szegény ember lett. Más az ő helyén talán főispán lett volna valamelyik erdélyi megyében, talán Amerikába megy ki milliós menyasszony után nézni, ő helyett tudásával alapított magának egzisztenciát. Hollandiában, Belgiumban végzte annakidején tanulmányait, Brüsszelben mérnöki diplomát szerzett magának. Itt *Ludwigh* Gyulával került szorosabb nexusba s ennek a barátságának komoly hasznát látta most, mikor nyakára hágott a nagy vagyonnak.

Ludwigh, aki ekkor már előkelő tisztviselője volt a Máv.-nak, a kolozsvári üzletvezetőségénél szerzett a kitiünö képzettségű grófnak állást. A rendes hivatali ranglétrán föellenőrségig emelkedett, ekkor nyugalomba vonult.

Marosvásárhelyen *asztalosműhelye* volt a grófnak, néhány évig mint kézműiparos kereste meg a kenyerét. A gróf asztalos-üzlete nagy keresettségnek örvendett mindaddig, amíg fennállott. Közben megházasodott Lázár gróf, egy korcsmárosnak vette el a leányát s Dengelegre költözött.

Az országot szélén, apró viskóban élte azután magánosan napjait a deresedő haju gróf. Felesége meghalt, három gyermeke; gróf Lázár Tibor, Mária és József elkerültek hazulról. Nagyon csendes, patriarchális és valóságilag szegényes életmódot folytatott ezután Lázár Vince. Nehány százkoronányi nyugdíját jórészt adósságai törlesztésére kellett fordítani, jóformán csak élelmezésre, legszorosabb szükségleteire maradt valamije. A község népe valóságilag bálványozta a grófit, aki mindenben tanácsadója lett a falusiaknak:

A szőrmét vásárló közönség Kende Ignác

felvilágosítására!

Kirakotomban láthatók az összes finomabb szőrmék az árak megjelölésével.

Szabott árak!

Szabott árak!

legmegbízhatóbb url szabóság.

férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

Placz-u. 55.

két ágrólszakadt cigányleányt magához vett, felnevelte és végül — kiházásította őket. Egyiket közülök egy Serlegi nevű kataszteri mérnök vett el feleségül.

Az utóbbi években betegeskedett s november 4-én halt meg.

Elhagyatottan, szegényen. Rokonsága talán nem is tudott arról, hogy beteg. *Haldia után egy napra* végre a Kuria is döntött évek óta folyó nagy pörében, amelyet Urmánczy János fakereskedő ellen folytatott. A pört — a halott neyrte meg, *másfél millió* lett egyszerre az ura a ravatalra kiterített néma Vince gróf. Holttestét elszállították Csanádházára, Csikmegyébe, ahol az ujra a Lázárok kezére került nemesi birtok családi sírboltjában örök nyugalomra helyezték.

Schilling Ottó dr. dési királyi közjegyző hivatalos funkciója mellett bontották fel az elhunyt mágnás végrendeletét néhány nappal ezelőtt. A végrendeletben csodálatosan éles ész, tiszta logika lepelt meg mindent. Lázár Vince gróf teljes határozottsággal megjósolja benne, hogy a pör reája nézve lesz szerencsés. A milliókat két fiának és leányának hagyományozta.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja. Előfizetőinknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A szegényházi gondnok érdemei.

A szegényügyi bizottság üléséből.

A szegényügyi bizottság ma K. Tóth Mihály kulturatanácsos elnöklete alatt ülést tartott, melyen a legfontosabb tárgy a Kiss Lajos szegényházi gondnok iránti elismerés egyhangú megnyilatkozása volt. Kiss Lajos tizenöt éve áll eme kulturális intézmény élén, mely annyi sok szegény, elárvult és elhagyott embernek ad menedéket az élet viharai ellen. Neki tulajdonítható, hogy ez az intézmény méltán tarthat igényt a mintaszerűségre. Most azután a szegényház működését ellenőrző bizottság Márk Endre indítványára szép elismerésben részesítette, a város híves, derék tisztviselőjét, Kiss Lajos gondnokot.

Az ülésen jelen voltak: K. Tóth Mihály dr. elnöklete alatt, Márk Endre, Roncsik Lajos, Sz. Nagy Kálmán, Váczy János, Kiss Lajos, Illéssy Gyula, O. Végh János.

Az ülésen Márk Endre a legnagyobb elismerés hangján szól Kiss Lajos kórházi gondnok érdemeiről. Az ő gondos, lelkiismeretes, önzetlen működése, — ugymond, — nincs mindeztől kellőképpen méltányolva, mert az a tisztviselő, aki a tartásdíj követelésénél 8—10.000 koronát biztosít, a szegényházi munkálatok által, az a tisztviselő, akinek személyi működése a kertészet jövedelméből 2000, 2400 koronát biztosít, az a tisztviselő, aki az épület fenntartásánál, ács, asztalosmunkát ugyszólván ingyen végezte, aki nem csak felügyel a munkálatokra, de maga az első példányújtó munkás s hajnaltól napestig dolgozik, méltán érdemet szerzett a megfelelő javadalmazásra. Ugyanazért indítványozza, hogy a szegényházi gondnok legalább is az adókövetők fizetésének megfelelő fokozatos javadalmazással láttassék el. Kéri ezen irásban foglalt indítványának a tanács útján a közgyűléshez való felterjesztését s a szegényügyi rendezéséről szóló szabályrendeletet ilyen értelemben módosítani, amennyivel is inkább, mert azt semmi sem akadályozza s megvan re a fedezet is.

Az ülésen jelenlevők egyhangú elismeréssel tették magukévá az indítványt s azt elfogadták.

Ezután a szokásos folyó ügyeket intézték el. Kérelmezőköt vettek fel a szegényházba s tudomásul vették a gondnoki előterjesztéseket.

Katonatisztek a szavazó urna előtt.

A Kuria döntése.

Tavaszzsal a nagyváradi helyőrség tisztikarában akadt négy katonatiszt, aki olyasvalamit érzett, hogy ő is az ország polgára. Kétféjűsasos, félig német, félig magyar okmányokkal fölszerelt kérvény érkezett Nagyvárad városához.

A nagyváradi cs. és kir. katonai élelmezési raktár tisztikara be akart jutni a választók 1911-ik évi névjegyzékébe. A k. u. k. Militaerverpflegsmagazin négy tisztje, aki különleges állásuknál fogva ragaszkodnak özsze polgári kötelezettségeikhez és jogukhoz, élni akart legszebb polgári jogával, meg akart jelenni a szavazó urnák előtt.

Mind a négyen aláírták az érdekes, pártját ritkító kérvényt, Leben Paul, Menkes Leopold, Stein Arnold és Knuppeln Rudolf. Mint katonák, de hivatalnokok, akik adót fizetnek, nem úgy, mint a többi katonatiszt, azt hiszik, megilleti őket ezen alkotmányos polgári jog élvezete.

A város központi választmánya azonban kimondotta, hogy mégis inkább tisztak a raktárvezetők, mint polgárok, ennél fogva megtagadja tőlük nevéik bevezetését a választók jegyzékébe. Három tiszt belenyugodott a választmány határozatába, a negyedik, Menkes Lipót a Kuriához felebbezett.

Tegnap érkezett le a városához a Kuria végzése:

Ő felsége a királ ynevében!

692—1910 sz.

A magyar királyi Kuria a központi választmány 48—kpv. sz. a. hozott határozata ellen Menkes Lipót felszólalásnak helyt nem adott, hanem a következő végzést hozta. A kir. Kuria a nehézményezett határozatot indokainál fogva helybenhagyja.

Zachár Emil,
tanácselnök.

Somogyi,
előadó.

A Kuria tehát azt tartja, hogy a katonai raktártisztek csak tisztak. Így aztán a királyi katonái elestek a szavazati jogtól ő felsége a király nevében.

A szerelmes legény.

Földes község szenzációja.

A hajdumegyei Földes községben egy megható szerelmi drámáról beszélnek most az emberek. Szegény jó Domokos Imre esetét ugyancsak meghányják-vetik az apró, bogárhátú házakban és eltűnődnek a falu vénei azon, hogy ez az egészséges gondolkodású, ép testű és lelki fiatal ember, hogy is tudott ennyire elbusulni, hogy öngyilkosságra szánta magát.

Már november 4-én eltűnt hazulról a 18 éves Domokos Imre és a községben mindenki azt suttogta, hogy valahoi elemésztette magát a bánatos legény, mert mindenki tudta róla, hogy szerelmes volt egy szép leányba, aki azonban nem viszonzta a legény érzelmeit.

Mondogatta is Domokos Imre, hogy vagy beáll katonának, vagy elbujdosik, hirt sem hallanak többé felőle a földesiek.

November 4-én aztán egyszerre csak eltűnt. Nem szólt senkinek. Nem köszönt el senkitől sem.

A hirtelen eltűnés nagy szenzációt keltett a községben. Keresték, kutatták, hogy hova lehetett. A földesi csendőrség is szorgosan kereste az egész határban. A községben

és határában levő összes kutakat felkutatták, mert a csendőrmesternek az a feltevése támadt, hogy a buskomor legény öngyilkossági szándékából a kutba ugrott.

Tegnap aztán a szorgos kutatás megdöbbentő eredményre vezetett. A község határában levő nagy itatókutban rátaláltak az elbujdosott legény már foszlásnak indult hullájára. Egy legény leereszkedett a kutba és vasmacskaival kihuzta a holttestet.

Az esetről azonnal értesítették a debreceni kir. ügyészséget, mely a boncolás mellőzésével megadta a temetésre az engedélyt.

Színház és művészet.

A színház műsora.

Szombat: Karenin Anna. (A bérlet.)
Vasárnap este: Hajduk hadnagya. (Kis bérlet.)

Szathmáry Zoltán színműve. Szathmáry Zoltán debreceni lapszerkesztő, akinek színdarabjai mindenkor szép sikert arattak s a kinek írói működése a közönség elismerésével találkozik, Csokonai címmel egy evfelvonásos énekes színművet irt, mely a debreceni nagyerdőben játszik. Tárva a régi debreceni diákéletből van merítve s szerepel benne Csokonai Vitéz Mihály. A színmű, Csokonai születése évfordulójának előestéjén, november 16-án kerül bemutatásra.

A kard becsülete. (A színházi iroda jelentése.) Kazalitzky társadalmi színműve, mely a Budai szinkörben osztatlan őszinte sikert aratott, a jövő héten csütörtökön kerül bemutatásra. A főszerepeket ez érdekes újdonságban Gazdy A., Huzella J., Utj G., Thury, Ligeti, Deésy, Borbély, Kemény, Patáky, Szántó, Nádor, Kardos, Kelemen és Bombai játsszák.

Hajduk hadnagya. (A színházi iroda jelentése.) Kitiű előadásban lesz része a színházi publikumnak vasárnap este, mikor a Czobor és Rajna eredeti magyar operettje, Hajduk hadnagya kerül színre. Az operett főbb szerepeit Zilahiné S. Singhoffer Vilma, Szilassy Etelka, Bárdos Irma, Harváth Kálmán, Torma, Ligeti, Borbély és Szántó János játsszák. A darabban előforduló táncok és felvonulások Ferenci rendező ötletességét dicsérik.

Vasgyáros. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Vasgyáros, Ohnet világhírű színműve kerül színre. A darabban játszanak Thury Elemér, T. Csige Böske, Császár Kamilla, Kardos, Gazdy Aranka, Kelemen Pál. Az előadás délután 3 órakor kezdődik, mérsékelt helyárakkal.

A Zenekedvelő Társaság választmányi ülése. Tegnap tartotta a Zenekedvelő Társaság első választmányi ülését a kereskedő társulat titkári helyiségében, Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán elnöklete alatt. A rendkívül népes választmány legkényesebb feladatát, a tagok ülőhelyeinek sorsolását végezte el első sorban. A nagy munka több, mint három órát vett igénybe s a szokott módon folyt le: minden tag neve egy egy cédulára volt felírva kifejezett kívánságukhoz képest megfelelő csoportosításban, tehát az egy papírlapra írottak egymás mellé kerültek. Hogy minden tévedés ki legyen zárva, egyszerre három választmányi tag vezette a jegyzőkönyvet. A sorsolási eljárás az adott körülmények között feltétlenül igazságos, mert így nem érezheti magát senki sem megbántva, amiatt, hogy X. vagy Y. előbbre került. Különben e miatt a választmánynak még sohasem volt baja senkivel, mert ez eljárás igazságos voltához szó nem férhet. P. Nagy Zoltán a társaság igazgatója referált aztán az idej hangversenyekről, melyek minden várakozást felülmúlnak. Az ülésen a választmányi következő tagjai voltak jelen: Tüdös Kálmán dr., Márk Endre, Csáthy Ferenc, Rottler Béla dr., Nagy Vilmos. A társaság legközelebbi hangversenye folyó hó 16-án este 8 órakor lesz az Arany Bika szálló dísztermében.

Weisz Adolf posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdevel szemben — levő bódében. —

József főherceg balesete.

Csontrepedést szenvedett.

József főherceget tegnap éjszaka baleset érte. Este Libits Adolf jószágkormányzó kíséretében megjelent a Nemzeti Színházban, ahol az Endre és Johanna előadását nézte végig. Előadás után kocsijábaült és hazahajtatott budai palotájába. Mikor a lépcsőkön felment, megcsuszott és hanyattesett a kövezeten. Metsző fájdalommal érzett a lábaiban és a fájdalom ma délelőttig sem szűnt meg. Dél előtt tíz órakor magához kérette Dollinger professzort, aki megvizsgálta és kérte, hogy jöjjön át a klinikájára.

A főherceg Dollinger tanár kíséretében automobilon érkezett az 1. számú sebészeti klinikára. Tábornoki uniformist viselt és erősen sántított. A tanár azt akarta, hogy hordszéken vigyék fel a lépcsőn, de a főherceg ragaszkodott hozzá, hogy gyalog megy. Dollingerre támaszkodva, a maga lábán tette meg az utat a műtőteremig.

A Röntgen-terembe mentek, ahol a tanár Holzwarth Jenő és Gergő Imre asszisztensekkel azonnal hozzálátott a vizsgálathoz. A vizsgálat szokatlanul sokáig tartott, mert minden esetben félórán belül befejeződik az efféle vizsgálat, ez esetben csaknem egy óráig tartott.

Pont déli tizenkét órakor a klinika lépcsőjén megjelent a főherceg alakja. A vizsgálat véget ért, a főherceg távozott. Tábornoki uniformisában volt, kard nélkül. Egyik kezével botra támaszkodott, a másik oldalán Dollinger támogatta. Lassan lépkedett. Amikor a kapuhoz ért, így szólt:

— Ejnye, az automobil idejöhett volna a kapuhoz. Na de most már mindegy, odamegyek!

Azzal Dollingerre támaszkodva odament az autóhoz, elbucszott a professzortól, és felült a gépre, amely a Várba hajtattott vele.

Dollinger udvari orvos kijelentette, hogy a főherceg sérülése bár csontrepedés, könnyű természetű. A gyógyulás meglehetősen gyorsan fog bekövetkezni, úgy hogy József főherceg már november 20-án megjelenhet a kisjenői hadi gyakorlatokon.

Megbízható címár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja. Előfizetőinknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

HIREK.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

Debreczeni ember is áldozat.

A Dévaványáról Szeghalomra induló vicinális végzetes szerencsétlenség érte ma hajnalban.

Amikor az állomásról a vonat elindult, hibás váltóállítás folytán vaksinre került és nekiment az ütközőnek.

Az összeütközés olyan vehemens volt, hogy a mozdony és a szerkocsi beleborult egy mély árokba s teljesen összetört. A többi kocsi is megsérült. A fűtő azonnal meghalt, a mozdonyvezető pedig lábát törte úgy, hogy amputálni kell.

Römer Simon utazó kereskedő debreczeni lakos agyrázkódást és belső sérüléseket szenvedett.

GLÜCK JÓZSEF

Éveg- és lámpa kereskedésbe
Placz-n. 6. a nagytemplom mellett.

Hazaszállították Debrecenbe és most Arany János-u. 43. sz. a. lakásán ápolják.

A vizsgálatot megindították, de félünk, hogy megint valamelyik vasuti — bakter lesz az áldozat.

— **A Debreczeni Független Ujság szerkesztősége és kladóhivatala Placz-utca 49. sz. alatt, a keresztpületben, az emeleten van.**

— **Vasárnapi Istentisztelet.** Vasárnap a debreczeni református templomokban a következők fognak prédikálni: A nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a kistemplomban 9 órakor Herpai Gábor segédlelkész, — a kistemplomban 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly segédlelkész, az Ispótyai templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, — a csapókeri imaházban Kovács János lelkész, a homokkeri imaházban Bereczky József szénior.

— **Tanácskozások a kereskedelmi- és iparkamaránál.** A jövő csütörtökön, november 17-én tartja a debreczeni kereskedelmi- és iparkamara a rendes közgyűlést. Ezt megelőzőleg a tanácskozások egész sora készíti elő az ügyeket. Első volt ezek közül a szeszes palackok mennyiségtartalmának a megjelölési rendszabásáról folytatott gyűlés, ezt követte Debreczen város közbiztonsági szabályrendeletének és építési szabályrendeletének megvitatása s a jövő szeptember 1-én az élelmiszer-hamisítások dolgában intézkedő törvénytervezet bírálata. Ezekre az ügyekre egy-egy külön napot szentelt a kamara. Ezeket kivül ma Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt az elnöki tanács a kereskedelmi szakosztály, hétfőn délután 3 órakor ifj. Schwarc Vilmos elnöklete alatt az állandó számvevő-bizottság, délután 5 órakor pedig Stegmüller Árpád elnöklete alatt az ipari szakosztály ül össze tanácskozásra.

— **A város ingatlanokat vásárol.** Kovács József polgármester körlevélben értesítette a városatyákat, hogy a törvényhatósági bizottság legközelebb tartandó közgyűlésén a következő ingatlanokra vonatkozó névszerű szavazások fognak megtörténni: 1. Néhai özv. Kovács Lajosné örökösei tulajdonát képező Kossuth-utca 20. sorszámú házastelek és a hozzátartozó konyái 5 hold 132 négy szögöl területű föld megvétele felett (harmadizben). 2. Mar János tulajdonát képező Kut-utca 140. számú házastelek megvétele felett másodikizben. 3. Liedl Emil és neje tulajdonában levő Deák Ferenc-utca 19. sz. házastelek megszerzése felett (másodizben). 4. Honis-örökösök tulajdonát képező Erzsébet-utca 54. számú házastelek megvétele felett (másodizben). 5. Ekli József és neje tulajdonát tevő Péterfia-utca 70. sz. házastelek megvétele felett (másodizben). 6. Szabó Gáborné tulajdonában levő Nyil-utca 81. sorszámú házastelek megszerzése felett (másodizben). 7. Özv. Kiszél Istvánné örökösei tulajdonát tevő Darabos-utca 14. számú házastelek megvétele felett (másodizben). 8. Tóth Ilona tulajdonát tevő Bethlen-utca 37. számú házastelek megszerzése felett (másodizben). 9. Dr. Petzkó Ernőné tulajdonát képező Szent-Anna-utca 23. számú házastelek megvétele felett (másodizben). 10. Kiss József tulajdonát képező Rákóczi-utca 24. számú házastelek megvétele felett (másodizben). 11. Papp Lajos és neje tulajdonát képező Burgundia-utca 11. sz. házastelek megszerzése felett (első izben). 12. Halász Izidor tulajdonát képező Kossuth-utca 43. sorszámú házastelek megvétele felett (első izben). 13. Tóth József tulajdonát tevő Szent Anna-u. 32. sz. ház megvétele felett (első izben).

— **Esperantó.** Ifj. Marich Ágoston fővárosi szerkesztő folyó hó 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza dísztermében az esperantó nyelvről felolvasást tart. Belépés díjtalan.

Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, ugyszintén Ebédli, Kávés, Teás, likőrös, vizes boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — **Képretek és ávgezés a legolcsóbban!**

— **Árverés városi földbérletekre.** Ma délelőtt tartották meg a városi földbérletekre az árverést a városházánál. A hivatalos aktusnál a város képviselték Magoss György dr. ügyész, Medgyaszay Miklós tanácsos, Szűcs Géza számvevő, Kertész István biz. tag. Minden bérlet 3 évre adatott ki megállapított évi bérösszegekért és pedig a Stenczinger-féle 9 holdas onodó birtok évi 360 korona, a Perge-féle 2 hold 400 négyszögöl birtok (bérli Koncz Ákos) 120 korona, a köntösgáti 8 hold 500 négyszögöl (bérli Szabados István) 875 korona, a Fried-féle 76 hold 1900 négyszögöl (bérli Nagy János) 1650 korona, a majorsági föld 8 hold (bérli Boros György) 8 hold 1400 négyszögöl 455 korona, a Kiss Jánosné-féle 2 hold 1570 négy szögöl (bérli Szanthó Győző munkáskertek céljaira) 400 korona.

— **Az első hó.** Akik korán szoktak vetgetetni az éjszakai édes pihenésnek, tegnap reggel meglepő, gyönyörű látványra ébredtek. A levegőben nagy, bolyhos, csillogó hópelyhek szállingóztak. A házak tetején és az utcákon fehér hólepel csillogott. Fehér, tiszta volt minden. A frissen esett hó eltakarta a csunya fekete sarat, az elszomorító, rideg valóságot. De csak rövid időre, azután a hó elolvadt, rideg lett az utca s elnyelte a fehér, csillogó hópelyheket a csunya sár.

— **Crippen nőszül.** Érdekes hír érkezik Londonból. Miss Le Neve családjának határozott tilalma ellenére meg akar esküdni Crippennel. A leány ügyvédje utján kérvényt adott be a fegyház igazgatóságának, hogy a pap összeadhassa őt Crippennel. — Szóval Crippen az akasztófa előtt nőszülni fog.

— **Kinevezés.** A debreceni tábla elnöke Melán Dezső máramarosszigeti törvényeségi díjtalan joggyakornokot segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— **A Nemzeti kávéházban** a téli szezonra minden vasárnap délután fél háromtól este hat óráig a Mezei Imre cigányprimás és zenekara a legújabb zenedarabokkal szórakoztatni fogja a t. közönséget. Jó uzsonakáv és italokról gondoskodni fog Rosner A. kávé.

— **Kereskedők gyűlése a kamaránál.** A kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi szakosztálya pénteken délután tartott osztályülést, amely Falk Lajos elnökletével a közgyűlés összes tárgyait behatóan megvitatatta és javaslatokat állapított meg a közgyűlés előterjesztés céljából. Kiemelkedőbb tárgyai voltak: a huszdrágaság kérdése, a polgári perrendtartás reformja, a kamarák választási reformja, mezőgazdasági terményhamisítások tilalma a textil kereskedelmi eladási feltételek megállapítása, a nyersbőrkereskedelem szabályozása, a zárt palackok mennyiségtartalmának megjelölése és igen számos vasuti panasz és kívánalom.

— **Leégett a newyorki tébolyda.** Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy a newyorki tébolydában, amelyben 1600 beteg tartózkodott, tűz ütött ki. Az örültek között óriási rémület és kavarodás támadt és a nagy veszedelem közepette mindenikén kitért a rémes betegség. A katasztrófa színhelyére érkező tüzoltók közül többeket, akik a szerencsétlen embereket meg akarták menteni a tüzhaltól, azok magukkal rántották a lángok közé. Nagyon sok örült a lángok közé ugrált, sokan meg a közeli erdőbe menekültek és most valósággal rettegésben tartják a környékbeli lakosságot.

— **Ma szombaton a Royal-kávéházban,** Magyar Imre és fiai színház után nagy zenehangversenyt tart, tisztelettel Hauer Bertalan.

A Debreczeni Leszámozó Bank

mint Szövetkezet

Piacz-u. 49. a lőpostával szemben.

Heti befizetésekkel könnyen visszafizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

— **Szülősgazdák felolvasása.** A debreceni szülősgazdák vasárnap e hó 13-án délután 3 órakor a Dreher sörcsarnok virágtermében érdekes felolvasást rendez, mely alkalommal, a legutóbbi szegedi kongresszuson lefolyt előadások ismertetését helyben jobban kifejtik. Minden szülőtulajdonost ez a felolvasás nagyon érdekel s ez uton meghivatnak az érdeklődők.

— **Elevenen a ravatalon.** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Ligeti Antal szombathelyi lakos felesége idő előtt szülte meg gyermekét s minthogy a gyermek nem adott életjelt magáról, a szülész nő bejelentette, hogy halott. A koraszülött gyermeket egy hideg szobában ravatalra helyezték és teljesen előkészültek a temetésre. A temetés napján azonban, mikor a koporsót le akarták szegezni, a halottnak vlt gyermek megmozdult a koporsóban és sirni kezdett. Az orvosok véleménye szerint a koraszülött gyermek életben is marad.

— **Kitiltott protestánsok.** Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy Wenkoch gróf az ujki-gyósi uradalomban alkalmazott református cselédek gyermekeit kitiltotta a tanyai iskolából, és kijelentette, hogy oda református lelkész be ne tegye a lábát. A gróf előtt 3 ref. lelkész jelent meg, akiknek azt felelte: Uraim, én teljes tisztelettel vagyok mindenkinek a vallása iránt, azonban az én majorjaimon felállított iskolákon keresztül van. Így könnyen felütheti a fejét a vallási viszálykodás. Azt mondják, hogy a gróf fél a szociális mozgalmaktól és a küldöttség tagjait is szociálistáknak nézte.

— **Tele van a pince esővízzel.** Ugy látszik nem valami kitünő állapotban vannak az esővíz levezetésére szolgáló csatornák, mint az alábbi eset bizonyítja. Tegnap éjszaka a folytonos esőzés következtében a csatornában felgyülemlett esővíz, a csatorna hiányos falán át, beszivárgott a Péterfia-u. 76. szám alatt levő ház pincehelyiségébe. A beömlő esővíz 70 centiméter magasra emelkedett a pincében, amelyben Glück Izidor fűszerkereskedő áruai voltak beraktározva. Az áruk nagyrésze hasznavehetetlenné vált.

— **Feldarabolta gyermekét.** A Rottenbiller-utca 62. számú ház viceházmesternője, Szekeres Erzsébet már két nap óta abban a szemetesládában, amelyet Král Mari cselédleány tett az ajtó elé, papircsomagokat látott. Tegnapelőtt és tegnap nem nézte meg, de ma már a kíváncsiság felbontotta vele a csomagot, melyben egy ujszülött fiugyermek fej, láb és kéznélküli holttestét találta. Rendőrt, hívott, akinek Král Mari beismerte, hogy három nap előtt gyermeket szült, azt megfojtotta, azután eldarabolta, és három nap óta a szemébe rakta. Kedvese egy Paucz nevű vasutas volt, ez a gyermek atyja, rajta kívül senki sem tudta, hogy milyen szegény érte őt. A gyermeket azért ölte meg, mert haza kellett volna utazni szülőfalujába és az apja mindig azzal fenyegette, hogy megöli, ha szegényt hoz a házára. A szerencsétlen cselédleányt a főkapitányságon letartóztatták.

— **A mai nap halottai.** A mai nap folyamán a következő halálesetet jelentették be az állami anyakönyvi hivatalba: Koroknai leány ref. 3 óra.

— **Amerikai sárcipők és tartós esernyők** Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-ut. sarok.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivitelben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPO UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hunnia modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem!

— **Elkészültek!** a legdivatosabb glaccé, svéd- és szarvasbőr-kezttyük, bőrkeszttyük, mérték szerint 2 óra alatt készíttetnek. Schön Sándor keszttyű, kötszer- és orvosi műszertárában, Debrecen Piac-u. 12. Sten-zinger-ház.

**Üzlet áthelyezés miatt
végeadás
Minden, áron alul adatik el
GLÜCKEDE
ozipőüzletében, a barakban.**

— Mindennemű könyvkötések, bördisz-munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— **Lampiónok** legolcsóbb árban kaphatók Thaisz papírnemű áruházában.

— **Glaccé keszttyük, kötszerek** kizárólag saját készítményűek. Gummi óvszerek legjobb beszerzési forrása Vitáriusnál Szent-Anna-utca 1. szám.

*Legjobb és legszebb
Czipők Daniel Czipő
árúházában*
TELEFON
501
*Tolnai Debreczen,
Piacz. u. 49. postával szemben.*

Legszebb

menyasszonyi ékszerek.

Legujabb órák!

Gyönyörű ezüstneműk

Sándor Ármin

legszolidabb alapon álló új órák- és ékszer-üzletében

DEBRECZEN

Piacz-u. 41. (Dreher sörcsarnok mellett.)

Telefon 872. szám.

**Eddig nem létezett
olcsó árak!**

Piacz-utca 61. szám alatt

banknak vagy irodának **kiadó** a jelenlegi Fonciere biztosító helye, mely áll emeleti 4 nagy szobából, előszobából és hozzátartozékaiból

1911. május hó 1-től.

Győrfi Testvérek

uridívat-, kalap és fohérnemű üzlete

Piacz-utca 30. Dreher sörcsarnoknál szemben.

Őszi ajándékok

az összes uridívat eszikkokban és pipereárakban.

Terménytőzsde.

Ohvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1910. nov. 11.

Készáru szilárd.

1910. októberi buza	—
1911. áprilisi buza	10.84—85
1910. májusi buza	—
1910. októberi rozs	—
1911. áprilisi rozs	10.81—82
1910. májusi rozs	—
1910. októberi zab	—
1911. áprilisi zab	8.26 27
1911. májusi tengeri	5.54—55
1910. szept. tengeri	—
1910. apr. tengeri	—
1910. augusztusi repce	—

Fővárosi Bazárban

DEBRECZEN, Simonfi-u. 1. sz. (Dörház.)

Iskola táskák háztartási cikkek, jórak árak és ajándék tárgyak

Legolcsóbban beszerezhetők.

Legelőgánsabb

Férfi ruhákat készít

mérsékelt árakért

Szabó László

férfiszabó Debreczen, Széchenyi-u. 1.

Könyvujdonságok

Mikszáth almanach 1911. Kincses kalendárium 1911. „Nyugat” ujdonságai

Zeneművek, Levélpapírok

a legnagyobb választékban

Csillag Arthurnál

a Városháza épületében.

Zománcszórt ajtó és esztimáblák a legolcsóbban készíttetnek.

Regény-csarnok.

A nyomoruság iskolája.

(Folytatás.)

Az a szegény öreg is ámitgatja még magát. Képtelen mesés dolgokról álmodozik. Egyszer majd valami tömött pénztárcát talál tele százas bankókkal s számíttatja is már magában, mennyi lesz benne . . . tizezer forint . . . huszezer forint . . . Vagy valahol meghal valami gazdag rokona, akit nem is ismer s aki rá hagyja vagyonát. Igaz, hogy a Nyárádyak nagyon elpusztultak már, de valahol akadhat még egy duszgazdag gyermektelen ága a familiának . . . Meg aztán ma holnap a leány is férjhez mehet, tizenhat éves már, szép leány, elveheti valami gazdag ember. S a kopott inségtől meggörnyedt vén ember agyában csillogó szobák hosszú sora tűnik föl újra, pompás kocsik, prűszkölő telivér lovakkal.

A félreismert zsenik a nagy kerek asztalnál tovább forgatják a világot egyik oldalról a másikra. Törvények, intézmények, személyek, mindaz, ami a lángésznek utjában áll, halomra döntetik. Egy pelyhes állu siheder nagy szabásokban előadja a jövő politikáját. A zugprókátor és a kardalnok, aki ki akarja pörkölni a nemzeti színházból azt az egész hitvány irigy hadat, tomboló helyesléssel kísérik szavait. Egy másik elnyomott lángész, kinek sajátképi foglalkozását senki sem ismeri, pezsgős palackokat hozat az asztalra. A Csongor Tihamér kávéházában bort is kaphatni.

Ferdinand, a főpincér, kissé kételkedően tekint a megrendelőre. Tegnap még csak egy pohár kávét vacsorált az illető hat darab legvastagabb kiflivel, amiből igen alaposan következtethette a tapasztalt Ferdinánd, hogy ez a vacsora egyszersmind ebéd gyanánt is szolgálhat. De ma a zseniális férfi tüntetőleg nyitja ki tárcáját s egy csomó tizforintos bankjegy csúcske látszik ki belőle.

Most maga Csongor Tihamér, a kávé-s is (mily föllengző név ily prózai foglalatosságához) leül a kerek asztalhoz a félre ismert zsenik közé. Ő is lelkesedik, rajong, elkésereedik. Eszébe jut korábbi élete, mikor mint színész bebarangolta a félországot s az irigyek mindenütt elkapták előle a kenyeret és a babért. Sehol sem talált elismerésre. Végre megnyiták előtte a nemzeti színház kapui, szerződtették kardaloknak.

Ez volt a leggyalázatosabb merénylet, a mit az irigység elkövetett ellene. De mit tehetett az üldözött lángész. Mély megvetéssel ugyan, hanem elfogadta a khorista állást. Megunta a koplalást.

Tíz évig énekelt ott a színházi karban; de az elkésereedés és a sok bor már egészen tönkre tette hangját s bizonyára kicsöppent volna már onnan is nemsokára. Akkor ismerkedett meg mostani nejével, egy kávé-s özvegyével. Az asszony bolondult a színészekért, Csongor Tihamér pedig még mindig elég csinos legény volt kipödört bajuszkájával, kis kecskeszakállával s a negyven esztendejéből is eltagadott ötöt.

Azóta itt pompázik a Csongor Tihamér neve nagy arany betűkkel a kávéház fölött, őt magát pedig óriási nagy arany láncsal a nyakában a csaknem megszámlálhatlan mennyiségű gyémántos gyűrűkkel az ujjain láthatni itt mindennap néha a buffet trónján ülve egy rendkívül fölcifrázott csinos barna menyecske mellett; néha vendégei közt sétálgatva s leletelepedve asztalaikhoz. Azt mondják, a felesége még most is bolondul érte; azt is mondják, hogy már villát építenek a városligetben s annyi a jövedelmök, hogy nem tudják hová tenni; hanem azért most is gyakran fölsóhajt elkéserevedve Csongor Tihamér:

— Mily élet ez nekem!

És ez a keserű sóhaj talán száz ajkon is ellebben naponta abban a kávéházban, majd némán, majd hangosan. Mily élet ez azoknak, kiket a sors céljaiktól messze vetett, azoknak, kiket proba tiport, a tehetetlen becsúvágnak, mely fetrengve kinlódik és nem találja meg az igazi ösvényt, a nyomorultaknak, kiknek testéről leszakad a ruha s kik nem tudják, hogy holnap mit esznek s a még nyomorultabbaknak, kik divatos, elegáns ruháikkal s hetvenkedő modorukkal takarják el a szégyent, melyről talán csak ők tudnak egyedül, a mardosó önvádat s azt a kétségbeesítő végtelen sivárságot, melyet érez a lélek a haszontalan elvesztegetett évek s az elfecsérelt tehetségek romjain!

A félreismert zsenik a nagy kerek asztalnál egyre jobban neki keserednek. A pezsgő nem vidámitja föl, csak fölláztatja őket. A szegény kopott öreg az ajtó mellett már kiszűröcsölte groggját s most azt a sok keserűséget nyeldesi, ami onnan a kerek asztaltól odáig hallatszik, meg a mi saját szívében fölzajlik. És az a keserűség percről-percre nő, nő s elárasztja a sebzett, marcangolt, összetört szívet.

Ha egy pillantást vetne most a szemközti tükörbe, talán maga is visszarettenne attól a földült arcu, sápadt, ijesztő alaktól, mely a füstös aranykeretű nagy tükörből feléje mered. De az elkésereedett öreg nem néz oda, csak a földön tévedeznek szeméi, ajka mozog, a nélkül, hogy hangját hallani lehetne. Az eltiport lélek föllázad a világ ellen, a társadalom ellen, a jó barátok ellen, kik őt így elveszni hagyják, a hatalmasok ellen, kik másoknak dus falatokat juttatnak és neki semmit, a szerencsések ellen, kiket jövedelmes hivatalokba bedugtak, mindazok ellen, kik az ő nyomorúságának okozói vagy nem is okozói.

És végre mindez az elkésereedés, mindez a gyűlölet egyesül egyetlen-egy személy ellen, az ellen ki nyomorúságának legelső oko-

zója, az uzsorás ellen, ki elrabolta ősi vagyonát, kivette őt a házból, melyet atyjától örökölt, melyben gyermeke született és földönfutókká tette őket feleségével, leányával együtt; verje meg az isten!

II.

A képviselőjelölt.

Afelhevülés tetőpontját érte el a félreismert zsenik kerek asztalánál, egy hír izgatta föl ma mindnyájukat. Nevezetes, fontos, hallatlan hír. Suttogva beszélnek róla, aztán hangosan, aztán megint suttogva. Nem bírják egészen elhinni, ámbar az ex-kispap váltig erősti, hogy úgy van, igaz, ő ott volt a boltban is, ahol a zászlókat megrendelték. De hiszen az oly hihetetlen, hogy Miklóst megakariják választani követnek az országgyűlésre.

— Igen, igen, megakariják választani, — bizonyítgatja az ex-kispap.

— Tátray Miklóst!

(Folyt. köv.)

MODERN NŐI DIVAT salonomban

a legkényesebb izlésnek is megfelelő kiegészítőket, alkalmi- gyászruhákat

és pongyolákat

a legrövidebb idő alatt készítik.

A n. é. hölgyközönség b. megrendelését kérve ti zielettel

Csengeri Julia,

Gróf Degenfeld-tér 4.

Miért

terjedt ily rohamosan közkedvelté

KORONA KENYÉR,

mert

a Korona kenyérgyár fényes be rendezésének tisztasága fogalom-má vált,

mert

a Korona kenyérgyár saját örleményeiből süti zamatos kenyerét,

mert

a Korona kenyérgyár kenyere mindenkor egyenlő jó izü és a mellett olcsóbb az otthon sült kenyérnél is.

Egy kísérlet bebizonyítja

hogy a

Róth Antal

villanyerőre berendezett kávépörkölőjén

Csapó-utca 17. szám

minden fél órában frissen pörkölt legfinomabb kávé keverékek minőségileg felülmulhatatlanok.

Utczai lakás.

Hatvan-utca 37. sz. alatt, mely áll 4 utczai, 3 udvari, 1 előszoba és tágas mellékhelyiségekből, továbbá a keresztépületben levő istálló, kocsiszin, kocsislak és szerszámkamara

Május 1-re kiadó.

Megtekinthető naponként délelőtt 11-től 1-ig.

Ékszerész és órás

üzletemet

Piacz-utca 32. sz.

a volt Szedlák-házba

helyeztem át.

És azt pazar fényvel berendezve

megnyitottam.

Szebbnél-szebb

menyasszonyi ékszerek.

Ezüst kelengyék

Gyönyörű dísz tárgyak.

Alkalmi ajándékok.

Pontos órák.

Ritka izlésű

arany-neműek.

Remek újdonságok.

Csoda olcsó árak!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri.

Tisztelettel

Rose Dezső

órák és ékszerész

DEBRECZEN, Piacz-u. 32.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.

Hisz szeretik egymást és még sem szabad, mert neked nem szabad nyíltan szeretni a te elhagyott fiadat, de lesz még idő, mikor mind a ketten büszkének leszünk egymásra. Küzdök és tanulok, Zolid.

Hetem! Vasárnap későn kaptam kézhez drága leveledet, minden egyes szót mintha élőszóval mondtad volna el, rád ismertem, csak az a kár, hogy téged nem láthatlak de bízik benned, hogy az adott szavakba nem fogod a téged szerető Laládat megcsalni. Csók a végletekig.

Rokonszenves jó módu ural megismerkedne egy disztigvált, csinos, barna uri hölgy, kivel az unalmas hosszú téli estéket kellemesen eltölthetné. Levelek a kiadóba „Próba szerencse” jellegre kéretnek.

„Próba szerencse” jellegre levél van a kiadóban.

Adás-vétel.

Őt is érdeklí! Megérkeztek divat-, férfi- és nőifelöltök és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda **Zempliner** Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

Budapesti férfi szabó

készít divatos szabásu

öltönyöket 40 - 50 koronáig.

DEBRECZEN. Sas-utca 4 szám.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Tulhalmozott raktár miatt saját gyártmányu

Férfi, Női és Gyermek cipőimmet

melyen leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért

Piac-utca 3.

Ha olcsón akar ruházkodni úgy vásároljon **Schwarz Salamon** czégnél Simonffy-utca 2. Váray mellett. Nagy választék mindenféle ruhakelmékben, karchetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok störme boákban rendkívül olcsó árak. Czimre tessék ügyelni.

Lakás.

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel minden órán kiadó. Egymalom-u. 5.

Különféle.

Pörkölt kávé különlegességek. Bárkinek, bármily időszakban legkisebb mennyiségű kávé is megpergelek díjtalanul gázüzemű pergelőn Darvas Miksa kereskedése Telek-utca sarok.

A színházi saison megkezdődik, csekély havi részletre, de készpénzért is mesés olcsó áron vehet színházi látcsöveket Schwartz pipásnál, a városházával szemben.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát **Benyás Emil** villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Műfogak és fogsorokat készít Magyar fogmüterme Szent-Anna-u. 5.



Szép csak az lehet, ki **Mauthner**

„Lillom crémjót” használja. — Vételnél **Mauthner** névre ügyeljünk. Kapható „Arany-Angyal” gyógyszerár Debreczen, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

Egy pincze helyiség száraz, betonos, a Piaczon, raktárnak azonnal kiadó. Czim a kiadóba.

Egy vasúti állomáson bazar és dohánytőzsdé üzlet betegség miatt eladó. Cim a kiadóba.

Ügyes szakácsné házakhoz ajánlkozik, kisebb családhoz vagy magányos urhoz. Czim a kiadóba.

Eladó ház.

A Deák Ferencz-u. 16. sz. ház (Verböczy-u. sarok)

eladó.

Értekezhetni **Keresztosi Kiss József dr.** ügyvédi irodájában (Piac-u. 46. sz.)

Gyümölcs fák

Legjobb ültetési ideje most ősszel van. — Egy évet nyer vele a ki gyümölcsfáit ősszel ülteti.

Kiváló szép és erőteljes koronával bíró nemes gyümölcsfákat ajánlok azonnali ültetésre, mint:

Almafák
Körtefák
Kajszi-baraok
Őszi baraok
Diófák
Eperfák

Ringló zöld
Bosztercei szilva
Cs. meze szilvák
Cseresznyék
Meggy
Birsok

Extra minőség válogatott magas dereku fák: 1 drb **120 kor.** 25 darab vételnél **1.10 kor.** 50 darab vételnél **1 kor.** darabja. — Diófák erősség szerint. — Második és harmadik minőség 80. illetve 70 fillér.

KONTSEK GÉZA magkereskedése

és kereskedelmi kertészete

Debreczen, Kossuth-u.

Debreczeni kézizálog kölcsönintézet

részv. társaság.

Debreczen, Arany János-utca 9. szám.

Kölcsönöket nyújt

ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre.

Raktárában **iparosok és kereskedők** árúkat beraktároz és azokra **előnyös kölcsönöket** nyújt.

Arverési hirdetés.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank részvénytársaság debreczeni czégnél elzálogosított, de lejáratkor ki nem váltott **arany és ezüst-neműeket, órtékpapirokat 1910. évi november hó 24. napján délután 3 órakor** azonnali készpénz fizetés mellett a bank Piac-utca 58. sz. alatti üzleti helyiségében nyilvánosan elárverezem.

Debreczen, 1910. évi november hó 12-én.

Lestyán Adorján

kir. közjegyző.

Telefon 632.

Halmágyi

Telefon 632.

női- és leány felöltők megnagyobbított divatháza, Debreczen,

Őszi és téliujdonságok remek választékban u. m.

Női Costümök

Leány Costümök

Angol felöltők

Kötött kabátok

Intézeti felöltők

Angol aljak

Gyász aljak

Sport aljak

Selyem és csipke aljak

Posztó aljak

Csipke blousok

Flanell blousok

Gáz blousok

Selyem blousok

Gyász blousok

Pongyolák, Princzes ruhák, Toll boák és Schálak.

Szolid olcsó árak.

Külön mérték osztály.

Előzékeny kiszolgálás.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.